

2021年12月10日 星期五  
责编:邱峰  
美编:刘昭彤  
校对:曹韵红

## 我省2021年成人高校招生分数线划定

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱)记者昨从教育考试院获悉,我省2021年成人高校招生录取控制分数线已经划定。

专科起点升本科:文史、中医类174分,理工类100分,经济管理类101分,法学类100分,教育学类168分,农学类128分,医学类140分,艺术类116分。高中起点升本科:文科130分,理科130分。高中起点升专科:文科127分,理科127分,艺术(理)105分。

市教育考试院提醒考生,12月13日12:00公布征集志愿计划并开通征集志愿填报系统,考生须在12月13日12:00-22:00、14日8:00-22:00、15日8:00-18:00通过“潇湘成招App”完成征集志愿填报。

其中,专科起点升本科上线考生须向报考学校提交本人国民教育系列高等专科学历毕业证书原件,经招生学校审核认可后,方可录取。

## 职校学生创新创业大赛“金点子”频出

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/朱泉训)12月9日,2021年株洲“职教杯”第四届职业院校学生创新创业大赛在湖南化工职业技术学院落幕。“AI”焕彩App、“轻医美”面膜、可降解的环保餐具、智能家居等一大批新奇又实用的科技创新项目,吸引了众多目光,在产品开发价值和商业价值等方面实现了多赢。

职业教育是我市的金色“名片”之一,市委、市政府高度重视产教融合、校企合作。各院校在人才支撑和培训、就业等方面全力为企业提供优质服务和对接。

此次大赛分为高职组和中职组两个组别,全市15所职业院校的27支代表队参加。湖南铁路科技职业技术学院的“军之魂——军工级用电安全配电系统”和株洲市工业中等专业学校“有呼有应——智能语音控制器”项目,分别获得高职组和中职组一等奖,得到评委和院校(企业)师生的一致好评。

其中,“有呼有应——智能语音控制器”在智能家居基础上开发的“声控小管家”,实现语音互动应答,只需简单改造适配,就能对家中电器进行遥控操作。该项目前后准备了一年时间,曾获省黄炎培职业教育创新创业大赛优胜奖。

## 我市将组织开展根治欠薪冬季专项行动 全力护“薪” 让农民工不忧“酬”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/何春林 通讯员/张海生)记者从12月8日召开的根治欠薪冬季专项行动推进调度会获悉,2022年春节前,我市将组织开展2021年度根治欠薪冬季专项行动,帮助农民工及时拿到工资返乡过年。

此次行动将以工程建设领域和其他欠薪易发多发行业企业为重点,加快“全国根治欠薪线索反映平台”和省劳动监察“两网化”平台接收欠薪举报投诉的分类核实处置,排查工程建设领域工资专用账户、实名制管理、

总包代发工资、工资保证金、维权信息公示等制度落实情况,清查在建工程项目审批管理、工程款(人工费)拨付、资金监管情况,从源头化解欠薪风险,对欠薪属实的快立快处,在2022年春节前全部办结。在解决欠薪案件的同时,要倒查建设工程项目落实各项制度的情况。政府投资项目还要倒查立项审批和政府资金到位情况。

对查实涉嫌拒不支付劳动报酬罪的,坚决移送司法机关,追究刑事责任。12月底前,各县市区将发布一批重大劳动保障违法案

件、拖欠农民工工资“黑名单”企业信息和打击恶意欠薪案例。同时,组织参加全省第五次涉农民工工资案件审判执行专项活动,确保案件收结比达到100%,执结率达到90%以上,确保农民工赢了官司又能拿到工资。

记者了解到,市根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室将采取明察暗访等多种方式,对全市专项行动开展情况进行督导。特别是对政府投资项目、国企项目拖欠农民工工资的,将依法依规严肃问责。

### 相关新闻

## 今年以来已为700余名农民工追薪2100余万元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/何春林 通讯员/张海生)今年以来,我市根治欠薪工作取得了哪些成绩?

数据显示,全市现有在建工程项目316个,农民工工资保证金覆盖率100%,专用账户匹配率96.78%,实名制覆盖率99.04%。办结人社部、省交办案件6件,市

长热线143件,办结率100%;办结国务院欠薪平台交办线索1121件,办结率99.46%。

人社12333、12345市长热线、公安110报警及行业主管部门举报投诉热线电话,面向社会全面公开并保持畅通。今年以来,我市已依法为700余名农民工追回工资

2100余万元。全市立案查处投诉举报案件119起,向公安机关移送涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件2起。公安机关刑事立案拖欠农民工工资案件2起,刑事拘留2人,提起公诉1人,逮捕1人。全市法院共受理涉及农民工工资执行案件856件,结案762件,结案率89.02%。

## 工会送暖 为新就业形态劳动者解难

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/何春林 通讯员/何杏)连日来,全市工会系统举办多场活动,温暖新就业形态劳动者。

“累了请来歇歇脚,冷了请来避避寒。你们用脚步丈量城市,城市用港湾温暖你们……”近日,株洲高新区(天元区)新建的3个户外劳动者港湾揭牌投入使用,外卖骑手、快递小哥、环卫工等户外劳动者参加揭牌仪式,并获赠温暖大礼包。户外劳动者港湾配备了空调、饮水机、冰柜、微波炉、医药箱、充电插座等服务设施,能

解决户外劳动者在工作中遇到的“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等现实问题。

12月8日下午,荷塘区总工会举办“工会进万家·新就业形态快递员集中入会”暨“工会进万家·新就业形态劳动者温暖行动”服务月启动仪式,为外卖配送员、快递员等新就业形态从业人员赠送意外保险、充电宝等;12月2日起,芦淞区总工会在曼哈顿千金影城温暖大礼包。户外劳动者港湾配备了空调、饮水机、冰柜、微波炉、医药箱、充电插座等服务设施,能

快递、外卖配送公司赠送了工会牌匾,并为该县近200名快递员、外卖配送员开展“送身心健康、送思想文化、送温暖”关爱行动……

市总工会相关负责人说,从国家到省市等层面,都在强调关注新就业形态劳动者。根据上级部门关于新就业形态劳动者权益维护的重要部署,我市各级工会将开展形式多样的活动,履行好工会维权服务基本职责,把更多的新就业形态劳动者吸收到工会组织中来,使他们成为工人阶级坚定可靠的新生力量。

## 株洲学子上演《学堂弄戏》获“国戏杯”铜奖

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/刘芹贝)日前,由北京市教委主办,中国戏曲学院、北京学生活动管理中心承办的第十二届“国戏杯”学生戏曲大赛传来喜讯:我市七中学生表演的戏曲舞蹈《学堂弄戏》荣获第十二届“国戏杯”学生戏曲大赛甲组(戏曲表演类京外业余组)铜奖。

《学堂弄戏》是由该校老师谢俊编排的一支男子戏曲舞蹈,主要以京剧中丑角行当讲述古代学堂里的一群顽皮学童嬉戏打闹、相互逗趣的情景。2012年起,株洲市七中开启京剧进校园活动,该校春光阳艺术团有团员100多名,多次代表学校参加各级各类演出和比赛,有效推动了校园戏曲传承发展,增强了文化软实力。



▲《学堂弄戏》节目剧照。通讯员供图



小  
李家的楼下有一家口腔专科医院,诊所的主治医生戴着一副宽边眼镜,一副傲慢不羁的样子,每次小李去看牙都被“唐大欺客”。这让小李有点儿生气,这个世界怎么了,个个狗眼看人低,一点素质都没有。

老妈说:“活该!谁让你平时穿着一点儿也不注重。常言道:人是衣裳马是鞍!大夫瞅你邋里邋里的,哪像个讲究人?不欺你才怪。”小李不信:“人生在世,重在气质。金玉其外者,多败絮其中。是金子总会发光的,好酒不怕巷子深嘛!”

老妈当然也不服小李的理论,她老人家说:“你要是不服气,咱俩一起去趟菜市场。就你这身打扮,别说你是我儿子,你看别人怎么对你?买来的菜都不一样,我的肯定比你的强!信不?”小李当然不信,于是,母子同行,直奔菜市场而去……

一进市场,门口的阿姨就大着嗓门招呼老妈:“哎哟,大妈大妈,您来的可真是时候,刚到的上好青菜,绝对新鲜,就等着您呢。”大妈也笑盈盈地和她们打着招呼。到小李这可倒好,还没等上前,卖菜阿姨就厌烦地说:“要捡白菜帮去那边垃圾箱!”小李这个气呀。这一生气牙又疼起来。

这回小李服了,看来真如老妈所言:“世上皆是肤浅人,谁看腹内有经纶。贫居闹市无人

## 同车前往

毛进

凌少锋觉得日子越越清闲,两眼干净了,心里很是高兴!而这种歌舞升平,和谐社会,清平朗朗世界,却难逢见到小偷了,反而使他有些不习惯。

凌少锋从警反扒数十年,退休后,本该刀枪入库,马放南山,颐养天年,可他习惯太闲的日子,每次乘坐公交车去老年大学听声乐课就是为了掌握好发音与气息处理,想把喜欢的歌曲唱好、唱得动情一点。他最喜欢的歌曲唱好、唱得动情一点。他最喜欢的歌曲唱好、唱得动情一点。他最喜欢的歌曲唱好、唱得动情一点。

那天,凌少锋又坐车去老年大学听课。车行下一站,上来一年轻人,凌少锋一下来了精神,那张熟悉的面孔,勾起了他对几年前的一次回忆:

那次,凌少锋乘坐36路公交车去局里,当汽车行驶到南湖体育馆时,上来一年轻小伙,还没露出端倪,凌少锋已用鹰隼一般犀利的目光锁住了这个小偷。就在小偷下手之时,凌少锋猛一出手,以快制快钳住了正伸向那妇女行窃的爪子,“咔嚓”一声,几乎是同时给小偷戴上了手铐。小偷在他的威慑力下又惊又怕,焉敢反抗,只得乖乖地跟他去了局里。这小偷因是三进三出“宫”,屡教不改,后来被判了三年刑。

“是的,没错!”  
这家伙听了,呵呵一笑:“我现在是好公民了。实不相瞒,我已金盆洗手了,我以前的哥们也都改行了!现在是科技时代,就是神偷不改行也得饿死。你看车上下车,还有各条巷子里,都安装有自动摄像头,谁敢犯事?何况现在的人上街,一般身上都

问,富  
在深山有远亲。”不过,眼前最重要的是修好牙才行。于是,小李细细剔牙一番,还特意戴上那串大菩提子,然后直奔楼下的牙科诊所。

果然,这次大夫态度和以前是天壤之别,出奇的好。问小李感觉怎么样?小李说:“老毛病了,牙上有个洞,一上火就疼,估计是火牙。”大夫让小李躺下,认真检查后说需要补一补,然后就忙碌起来。

为了转移注意力,大夫还一边忙碌一边和小李聊天,话题就是菩提子,他说:“这么大一串肯定不便宜吧?我曾经也有一串,是朋友从外地旅游带回来的,看着没有这个上乘,那还花了一千多呢!”就这样,小李的一颗牙被耐心修补了半个多小时。

完事后一副卡,九百五十元。小李差点没晕了。临出门时大夫问:“怎么样,这回不疼了吧?”小李不住地点头:“嗯,这颗是不疼了,不过其他的好像都疼……”

【作者简介】刘洪文,男,笔名泳兔,吉林省松原市长岭县人,主要从事故事、小小说写作。小小说作品散见于《小说月刊》《小小说月刊》《小小说选刊》《微型小说选刊》《金山》《人民日报海外版》《羊城晚报》《检察日报》《春城晚报》《南方农村报》《株洲晚报》等;故事散见于《故事会》《上海故事》《民间文学故事》《民间传奇故事》《故事大王》等。

2021年12月10日 星期五  
责编:肖星平  
美编:胡兴鑫  
郭金芳  
校对:袁一平

微小说欢迎投稿  
微信:18216409791  
邮箱:zzwb\_wx@sina.com

## 盘剥

尹元钧

美院的张教授神通广大,每月都要从广告公司揽回一大笔业务,交给他的学生们去制作,自己坐收红利。

那日张教授又揽回一块6000元的路牌,他对四年级学生甲说:“呐,交个活给你干,3000元。”

甲迫于手头的论文没完成,回过头对三年级学生乙说:“朋友,交个活给你干,2000元。”

乙看了看那块近百平方米的大板子,怔了怔,转过身对三年级学生丙说:“哥们,让个活给你干,1000元。”丙的眼睛眨了眨,在心里预算了一下时间、两端颜料费,觉得划不来,但到手的天鹅不能让飞了,于是连忙找到一年级学生丁:“老弟,有个活你愿不愿意干?500元。”

丁刚跨入美院的大门,正愁没门弄点零花钱,送上门的鱼哪有不尝之理呢?价格是太低了,可总比没有要强呀,权当练笔呗。于是丁搭起简易架子,在烈日下埋头苦干。

几天后,几位学生簇拥着张教授来察看工程进度,丁正头顶一件衣服在炎炎烈日下挥汗如雨。张教授的眉头皱了皱,望着丁的背影说,平若是辛苦了点,不过这3000元的劳务费够你半学期的开销了……

你说什么?!丁猛然转过身,甩掉衣服,露出那张五颜六色的脸,是您?爸爸。

张教授一愣。定睛一看,怎么到头来持这辛苦钱的竟是自己的儿子呢……